

從亙古到永遠
(生命河靈糧堂---天開了)

主啊，你世世代代作我們的居所，
你的寶座從太初立定，亙古就有，
你以威嚴為衣，以能力束腰，
世界就堅定，不得動搖。

主啊，你榮耀國度在我們的中間，
你的旨意滿有智慧，必要成就，
你信實不改變，應許永不落空，
掌權到萬代，不能震動。

我敬拜尊崇你聖名，將榮耀歸你，
你永遠常存，權柄永存無極，
唯你是真神，是活神，是再來君王，
喔主，你的國度從亙古到永遠。

基督是我滿足
(約書亞樂團---點燃)

你是我獎賞 是我唯一所愛慕
這世上沒有事物 能夠帶給我滿足
在試煉中 我靈歌唱
永不回頭 我得自由

基督是我滿足
基督 你是我心滿足
我一切所需在於你
一切在於你

基督我全所有 救恩喜樂在於你
這盼望永不止息 天堂是我家
暴風雨中 我靈歌唱
與你同行 榮耀歸給上帝

我已經決定 要跟隨耶穌
永不回頭 永不回頭
十架在前面 世界在背後
永不回頭 永不回頭

經文：約四 31-36

約翰福音:4:31 這其間，門徒對耶穌說：拉比，請吃。4:32 耶穌說：我有食物吃，是你們不知道的。4:33 門徒就彼此對問說：莫非有人拿甚麼給他吃嗎？

4:34 耶穌說：我的食物就是遵行差我來者的旨意，做成他的工。

約 4:35 你們豈不說、到收割的時候、還有四個月麼。我告訴你們、舉目向田觀看、莊稼已經熟了、〔原文作發白〕可以收割了。

約 4:36 收割的人得工價、積蓄五穀到永生。叫撒種的和收割的一同快樂。

前言：

饑餓...是自然界最大的推動力

糧食在聖經中有甚麼意思呢？糧食在聖經中的意思是滿足。聖經裡用飢餓來表明人的不滿足，要解決人的不滿足，必須有糧食。我們要知道，一切的靈裡的滿足都是與基督發生關係，一切的滿足也都是在生命裡的。基督是我們生命的糧食。甚麼時候你真實的與主連結，觸摸到神，我們就立刻得著滿足；甚麼時候你離棄了生命，我們的生命就得不著供應。

一. 本文內容背景分享

今天我們所看的這一段聖經是主耶穌到了撒瑪利亞，祂剛與一位撒瑪利亞婦人在井邊談道。這位婦人的情況，就是她活在罪中的情形，耶穌與婦人講話的時候講了出來，因此婦人很驚訝而且認定祂是先知。最後耶穌還回答她，祂就是彌賽亞。結果這婦人信了耶穌，並且婦人還進到城裡去，向眾人說耶穌就是基督。

這時候門徒也買了食物回到耶穌的身邊，並對耶穌說「拉比，請吃。」耶穌說「我有食物吃，是你們不知道的。」門徒聽見就覺得希奇，因為門徒只想到物質的食物上面。我們一起來唸約翰福音 4 章 34 節「耶穌說，我的食物，就是遵行差我來者的旨意，作成祂的工。」

耶穌藉著吃飯這件事情，和門徒說：「我的食物就是遵行差我來者的旨意，作成祂的工。」(約

翰福音四：34) 食物是人維持生存最基本的，耶穌這話的意思是說，**遵行上帝的旨意是祂活在地上最重要的事情**。祂講這話是在詮釋祂和這個撒馬利亞婦人談道這件事情。

佈道、收割莊稼當然是遵行上帝的旨意，但其實耶穌講到**上帝的旨意時，是指愛神愛人，把人帶回上帝的國裡面，把人帶到上帝的同在、上帝的愛裡面**。猶太人和撒馬利亞是不往來的，但耶穌打破這個傳統，主動和她談話，為了是讓她體驗到無條件的愛。

耶穌對這個撒馬利亞婦人說：「妳說沒有丈夫是不錯的。妳已經有五個丈夫，妳現在有的並不是妳的丈夫。妳這話是真的。」(約翰福音四：17-18) 大家有沒有想過，她聽到耶穌這樣說的時候，她的感受會是什麼？她會感受到愛，還是覺得很丟臉？

我們講出一句話，對方聽了會有什麼感覺，有時候不是因為內容，而是因為態度。

耶穌這樣做，是在遵行上帝的旨意。耶穌刻意去關心這個撒馬利亞婦人。去愛人、服事人，是祂的食物。耶穌說：「你要盡心、盡性、盡意愛主—你的上帝。這是誠命中的第一，且是最大的。其次也相仿，就是要愛人如己。這兩條誠命是律法和先知一切道理的總綱。」(馬太福音廿二：37-40)

◎另一種食物

在這段經文中，耶穌指出存在著另一種食物。那是一種與一般食物有著意義、理解、形式、及本質上完全不同的食物。但對耶穌來說，這種食物正是他所吃的、也正是他的門徒(基督徒)應該要吃的食物。因為這種食物可以享用及存留到永生。也是許多基督徒最缺乏、但又卻不看重的食物。

從約翰福音第4章的上下文來理解，耶穌要教導門徒的內容是：**基督徒應該視遵行上帝旨意為食物**，而耶穌正做了一個示範何謂**遵行上帝旨意**，那就是「向人傳講福音、並教導他們關於神國信息的信息。」傳福音及教導眾人作為遵守上帝的旨意也符應了馬太福音 28:18-20 那裏，耶穌的教導：「耶穌進前來，對他們說：『天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。』」

另一方面，耶穌這種對食物提出一種完全不同於一般人理解的觀點，也出現在舊約先知書的教導。阿摩司書 8:11 「主耶和華說：日子將到，我必命饑荒降在地上。人飢餓非因無餅，乾渴非因無水，乃因不聽耶和華的話。」這段經文也是不但指出「**遵行上帝的話**」是一種食物之外，更指出：人會餓會渴的真正原因，並不是沒有食物可吃、或沒水可喝，而是因為人**不遵行上帝的話**，所以才會總是感到又餓又渴。

身處於這個墮落世界的基督徒，我們很容易從世俗的觀點來理解問題、或解決問題。當我們或他人飢餓口渴時，我們總是先想到用一般的水及食物去解決問題，卻忽略了一般人更缺乏的食物：**「遵行上帝的旨意」**。卻不知，正是因為缺乏這種食物，才導致了人們永遠無法被滿足的飢餓與飢渴。而我們既然已經是基督徒，更是應當要**「遵行上帝的旨意」**，而不應與那沒有上帝的人一樣，追求世界肉體的需要和滿足。這段的教導是針對上帝的兒女！

二、遵行神的旨意得著靈性上的供應。

耶穌就說：「**我有食物吃，是你們不知道的**」(32)。人最需要的是食物，特別是又倦又餓的時候。不少人辛苦賺錢，最大的慾望是吃一頓好的，所謂民以食為天，吃得飽便是很大的滿足。但耶穌說，**人生最大的滿足就是「遵行差我來者的旨意，作成他的工」**(34)，就是說能夠完成天父的旨意是最大的滿足，所以人活著不是單靠食物。

他可以不吃門徒們拿來的食物，因為他做成了神的工，他心靈上得著餵養和供應，甚至可以放棄、輕看物質的食物。平常一般的人也有這樣的經驗。比如一個科學家，他在實驗室裡試驗一樣東西，差不多可以接近成功的時候，他可以日夜不吃不睡連續做上一個禮拜，一直到達到他研究的目標。

當我們遵行神旨意的時候，裡頭的供應超過了肉身的需要。我們一個人若是真正知道神的旨意，那是非常好的，會常常得著奇妙的靈性的供應。保羅他為他身上的一根刺禱告了三次，這刺到底是什麼？有人說他是其貌不揚，有人說他是駝背，有人說他視力不好等，我們都知道這是他身體上的一個痛苦，在神面前禱告三次，神都沒有應允他，**但神讓他知道他的旨意，他得到神的旨意後心裡**

得著了供應，神說他的恩典是夠你用的。雖然沒有答應他的禱告祈求，主耶穌對他的答覆：「**我的恩典是夠你用的。**」因為這樣，上帝向他顯明了在他身上的旨意，他的刺留在身上，免得他自高，免得他驕傲。但是另一方面讓他得著了屬靈的供應。從此以後，**他說我不誇別的，我只誇自己的軟弱，因為我什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了。**這是一個了不起的一個屬靈的經驗和供應。

◎遵行上帝的旨意—使人得飽足

從耶穌的角度，祂認為來遵行神的旨意、來作神要作祂的事情是祂生活的必需品。什麼意思呢？當祂做這些事情的時候，祂得著飽足。親愛的弟兄姊妹，我們常常認為當我們去作工，或是作神的工、去服事的時候，其實它是一種消耗，等於是一種付出。但是主耶穌告訴我們說，其實不然！當我們真正地、不是只是作很多有關上帝的事情，當我們單單起來遵行祂的旨意，作祂要你作的事情的時候，我們心裡面得著滿足飽足。由此可見，作神的工只應當使我們飽，作工不應當使我們餓。屬靈的工作，應當作一次飽一次。如果作一次餓一次，其中必定有問題。如果我們每一次工作完之後，如果覺得軟弱，覺得更累，這就表明那個工作裡面必定有毛病。我們每一次作工，是遵行神的旨意作的，不是憑著自己作的，我們就不會塌下去，我們就能作一次增加一次力量。

主這話給我們看見，遵行神的旨意，絕非難擔的擔子，需要勉勵為之；要像吃食物一般的自然、享受，最終是全然飽足（包括肉身及靈裡的飽足），有時我們禱告及傳道均有此經驗。

「作成祂的工」，「作成」在原意上是去完成。當我們愛神必定會盡上一切去完成神要我們作的工作，讓我們活水靈糧堂的弟兄姐妹都遵行神的旨意，讓我們會盡一切力量去完成上帝託付我們的工。

三、讓我們以遵行神的旨意為食物

人們都很願意為一個豐富的生活勞力經營，為的是要到心儀的地方退休、住在舒適的居所、開着喜歡的車、到各地旅遊、不需要再為生活需要憂慮……但又有多少人願意為到一個豐盛的屬靈生命勞力經營、好好為永恆的生命預備食物呢？在教會中，我們不難發現還有不少飽受饑荒摧殘的屬靈身軀！

我們的主耶穌以遵行天父旨意作為祂的食物、視之為維持生命的元素；讓我們這群跟從主耶穌的人，都學習以遵行神的旨意為我們首要的需要！主耶穌曾說：「人活着，不是單靠食物，乃是靠神口裏所出的一切話。」（參太四 4），意思是，人活着不是單是靠食物，乃是靠聆聽和遵行從神而出的一切話（旨意）。

弟兄姊妹，我們今天看重的是甚麼？耶穌說「收割的人得工價」。要注意是收割的人。表示照著耶穌的旨意去作收割的人，這收割的人就是那看重人的生命，而且用他的一生來為主傳道和見證福音的人！我們不要認為作見證，傳福音是牧師和傳道人的事。不是的，主耶穌交給我們的大使命是我們所有基督徒的責任。這是耶穌給所有門徒的命令。我們被拯救的人就是一生活著是為主。主要我們作的，當然我們要去作，主愛人的生命，我們也愛人的生命。「收割的人得工價，積蓄五穀到永生」。耶穌用農作物的收成來形容我們去作人的生命的收割。所有所作的努力和靈魂的收成都會存到永遠。我非常深信凡愛主，不喜悅罪惡，一生要見證並傳講主大愛的人，他們會有永存的賞賜。當我們遵行神的旨意完成大誠命和大使命，我們必定有滿足的喜樂和永遠的賞賜，讓我們吃永恆的食物，就是遵行天父的旨意，作成他的工！

【組分享題目】

1. 請分享主日信息的得著和領受。
2. 請分享一次遵行神旨意，作祂的工，而得著飽足供應的經歷。
3. 你目前有服事嗎？你明白神對你的旨意嗎？一起代禱。